

美籍华人回乡探亲遗失存储800余张国内留影的SD卡

各界助海外游子寻找“珍贵照片”

本报三亚7月12日电 (记者张旗星)一片小小的SD卡,近几天一直牵动着美籍华人陈女士和很多人的心。存储着800张相片的SD卡,在陈女士回海南探亲度假期间不慎遗失,其中在祖国各地的留影让她难以释怀,一群好心人的关注和帮助,更让她感慨万千。

7月3日,回国探亲的陈女士带着一双儿女,兴致勃勃地来到三亚亚龙湾热带天堂森林公园游玩。下午5时许,在山顶的“龙行天下”景点附近,陈女士拿起相机正想留影,发现存储卡已满,便取出相机包更换新卡。

“下山时,已经6点多了,等我坐上返程车时,才发现装有SD卡的黑色相机包不见了。”陈女士回忆说,相机包应该就是在更换SD卡时丢失了。

陈女士老家在乐东,她非常看重这次的回国之旅:“这是我9岁半的女儿和4岁半的儿子第一次回到祖国,那些照片太重要了!”

“我们先去了北京,登上长城,游览故宫,随后,我们又飞回故乡,来到美丽的三亚,孩子们特别喜欢这里,每一张照片都要认真摆pose(姿势)。女儿还说她为了拍照,嘴都笑酸了……”说起回国探亲的经历,陈女士有幸福也有遗憾。

陈女士告诉记者,归国后的所有照片都在遗失的SD卡中,孩子们知道后都很沮丧。发现遗失SD卡后,她拨通了景区的电话。

南海网首期小记者团下月启程

本报海口7月12日讯 (记者董纯进)记者从南海网获悉,南海网小记者团赴新加坡马来西亚百人体验团报名火爆,咨询电话不断,首期35人的团队将于8月6日出发,对小记者出发前的专业新闻培训活动也将开班。

主办方特别提醒广大学生家长们,由于目前处在办护照的高峰期,没有护照的学生以及家长,请尽快携带身份证件原件、户口簿原件等证件,前往户籍所在地的公安局出入境管理处办理。对于部分来不及办理护照的学生,家长也不用担忧,南海网小记者百人团将分批分期前往新加坡马来西亚,该活动的报名还在继续进行中。

定安组织中医专家下乡义诊

本报定城7月12日电 (记者洪宝光 特约通讯员林先锋 通讯员罗利明)今天上午,定安县龙河镇天群村78岁的陈将义老人赶到龙河镇卫生院,听说县里组织城里大医院的专家教授到家门口坐诊,陈老汉起了个大早,想请专家为他的腰腿痛的老毛病对症下药。

龙河镇位于定安县西南部,距定安县城49公里,较为偏远,附近镇村里多是留守的老人和妇儿儿童,平常进城看病不方便,不少人有病就拖着。

了解到村民的需要后,定安县特意邀请海南医学院中医院内科、妇产科、外

森林公园营销主管原瑞华告诉记者,景区在第一时间派出值班经理、保安队员、清洁员等赶赴山顶搜寻。在候车站的工作人员还挨个询问返程的游客。很多清洁员还特意翻开垃圾箱,仔细寻找。

这样的搜寻持续了2天,出动了50多人次,仍未找到遗失物品。由于要去外地出差,原瑞华把搜寻工作移交给了营销经理薛蕾。

“我们扩大了搜寻的范围,发动导游和各旅行社都加入行动中。”薛蕾说,考虑到带团的导游有可能会再次来到景区,便特意打印了一份“寻物启事”,张贴在导游休息处,并联络各大旅行社负责人一同搜寻。

与此同时,另一场搜寻行动也在互联网上开始了。陈女士在国内的好友得知消息后,于7月6日在天涯社区上发帖寻找,很多热心网友纷纷出谋划策。网友“余小鱼”回帖道:“有一些回忆不可复制,希望大家能帮忙她找回SD卡。”

海南省、三亚市旅游主管部门在得知消息后,也及时协调相关企业,积极帮陈女士寻找失物。“快10天了,这么多人为了小小的SD卡忙前忙后,我真的很感动!”陈女士动容地说。

7月底,陈女士一家即将返回美国,SD卡至今仍下落不明。记者在此呼吁知情者积极提供线索(手机号码:13707513691),让陈女士一家不带遗憾离开祖国。

18岁高中毕业生黄羽英勇献身

省教育部门授予他“全省见义勇为优秀学生”称号

本报海口7月12日讯 (记者李佳飞 钟节华)7月9日,海口市第一职业中学应届高三毕业生黄羽因营救两名落水女青年不幸英勇献身。今天下午,中共海南省委教育工委、省教育厅发文,授予黄羽“全省见义勇为优秀学生”荣誉称号,并号召全省教育系统广大师生向他学习。

据了解,黄羽是海口市第一职业中学2009届22班的学生,今年18岁。他参加完今年高考后,利用假期开展社会实践活动,在海口市大同路骑楼小吃街兼职做一份暑期工。7月9日凌晨3时许,黄羽和10余名

同事下班后来到海口湾休闲海滩吃夜宵。4时左右,同事中有两名女青年离开人群在沙滩上嬉戏,不料发生危险陷入海中,情急中两人大喊“救命”。听见呼救的黄羽奋不顾身跳入海中,用力将两人托起。最终,两名女青年在大家的帮助下被救上岸,而黄羽却不幸沉入海中,献出了他年仅18岁的生命。

黄羽英勇献身的消息令其家人悲痛万分,他的同学和老师亦感到十分震惊。据反映,黄羽平时是一个善良、朴素、懂事的孩子:他怀揣梦想,刻苦努力地学习,期待能够考入高等学府,实现当警察的愿望;他从

不乱花一分钱,却慷慨地为病重的学姐捐款;他乐于助人,经常主动打扫卫生,他的优秀品质,是学习弘扬雷锋精神的优秀代表,是践行社会主义核心价值观的典范。

省教育厅厅长胡光辉表示,黄羽是我省广大青少年学生学习的楷模。教育部门将精心组织广大学生向黄羽同学学习,要把学习黄羽同学先进事迹活动与深入开展学雷锋活动结合起来,从而推动海南教育事业的发展。

在海南、贵州两省好心人和爱心机构的帮助下,贵州偏远山区的10名小学生在三亚第一次看到了大海——

“爱心接力”助山里娃圆梦天涯

本报记者 张旗星



第一次和大海亲密接触,来自贵州贫困山区的孩子们在三亚湾快乐嬉戏。

本报记者 苏建强 摄

夕阳西下的三亚湾美丽多姿。一阵分外清脆爽朗、像天使般的笑声,吸引了中外游人停下脚步,侧耳倾听。

今天傍晚,10名身着统一岛服的小学生在沙滩上玩着沙子,欢呼着、雀跃着。此时此刻,他们手中的细沙和脚下的海浪是

最好的玩具。“我最喜欢玩沙,三亚的海边有好多沙,真想就住在大海边。”不满10岁的李魏杰手脚并用,和同学们正在沙滩上

临高小伙患重症急需换肾

社会各界伸援手捐款17万多元

想尽办法为符福二筹措换肾的资金。通过村里的广播,这一消息迅速传播开来,当天上午即有100多位村民赶来松梅村委会捐钱。陈苏厚也带头认捐了1万元人民币。也是在当天,临高县委组织部部长欧阳颂东得知符福二的情况,立即动员组织系统工作人员捐款,这一行动很快扩展到了临高的宣传文化、计生委等部门。

根据松梅村村民陈凤学提供的捐款名单,7月5日,捐款总额近17万元。南朝村的黄秀科上个月刚做过心脏手术,让妻子专程捎来100元。他说:“我的病情已稳定,符福二更需要钱。”

50多岁的五保老人陈冠忠也捐了50元。记者问他:“你自己并不富裕,为什么还要捐款?”老人只是淡淡地说:“年轻时,不救可惜了。”

《男孩长血管瘤父亲盼好心人救助》后续

医药费有了 手术难进行

体报道后,有好心市民、慈善机构施以援手,给吴圣捐款。目前,吴圣共收到5.65万元捐款,加上找亲戚朋友借来的2万多元,已有约8万元。本以为可以顺利做手术了,不料事情又突生变化。

省人民医院耳鼻喉科主任医师魏欣告诉记者,吴圣的瘤子已经生长到靠近大脑皮层的位置了。因为生长时间长,侵犯范围广,生长位置危险,省人民医院受客观条件限制,不具备做该手术的能力,建议吴圣尽早转院做手术。

吴圣的父亲吴修煌说,吴圣的病情经媒

符之权同志逝世

海南省人大离休干部符之权同志因病

医治无效,于2012年7月9日在文昌逝世,享年83岁。

符之权,男,海南省文昌市人,1929年

10月出生,1946年6月参加革命工作,

1947年2月加入中国共产党。主要历任:

文昌昌洒乡民主政府交通员、文昌县第五区委代理书记,陵水县委书记,海南黎族苗

海口将开展电动车专项整治行动 电动车装高音喇叭一律查扣

本报海口7月12日讯 (记者林伟 特约记者陈世清 通讯员李盛兰)7月17日起,海口市公安、交通、城管三部门将联合行动,开展3个月的“牵手平安行”活动■电动自行车交通秩序专项整治活动。不遵守《海口市电动自行车管理办法》的各类违法行为将受到从重处罚。

据海口市交警部门统计,该市2010年电动车交通事故死亡18人,与上年同期相比死亡人数上升38.46%;2011年电动车交通事故死亡24人,与上年同期相比死亡人

数上升33.33%。2012年上半年电动车事故死亡15人,死亡人数比上年同期上升50%。为遏制电动自行车违法行为突出的情况,整治活动将延续至10月16日,海口市城区主干道及临街繁华路段为管理重点。

依据相关法规,凡驾驶电动自行车有下列违法行为的均要受到相应的处罚:驾驶无牌无证车辆在海口市道路行驶的,一律查扣,最高处以1000元罚款;伪造、变造号牌和行驶证的,一律查扣,最高处以500元罚款;拆除或改装限速器、脚踏装

置及安装高音喇叭的,一律查扣并收缴违法装置,最高处以200元罚款;不在非机动车道行驶、不按交通信号指示行驶、逆向行驶的,一律查扣,最高处以200元罚款;驾驶人未满16周岁,搭载2人(含)以上,酒后驾驶、超速行驶以及遮挡、污损号牌的,一律查扣,最高处以100元罚款;未按照规定地点停放的,停放方向未统一的,一律查扣,最高处以40元罚款;从事营运拉客的,一律查扣,最高处以2000元罚款。

坚持为独生子女家庭增加征地补偿款分配份额

文昌128户农村计生家庭享优待

本报讯 (记者张惠宇 通讯员陈贤泽)

2003年颁布实施的《海南省人口与计划生育条例》第44条明文规定,领取《独生子女父母光荣证》(以下简称独生子女证)的农村居

民,在分配征用土地安置补助费和集体经收入、享受集体福利、划分宅基地时,增加一人份额。但在实际执行过程中,此项优待政策遇到的阻力很大,有的市县甚至不能兑现。而这一政策在文昌市却得到了落实和全面推广。

截至目前,文昌全市共有涉及征地的128户农村独生子女家庭享受到了增加一人份额的土地征用补偿款,兑现金额507.05万元。

文昌市于2009年及时出台了《文昌市人口与计生委关于征地补偿分配使用管理的指

导意见》,再次明确了领取独生子女证的农民,在分配征地补偿时应享有优待。同时,文昌还加大宣传力度,提高政策的知晓率。

结合航天城建设、东环铁路及铜鼓岭开发,文昌将有关计划生育奖励政策与征地搬迁工作结合起来,做到同宣传、同工作、同落实。文昌在对征地工作人员进行业务培训时,将计划生育奖励政策列入培训内容,要求工作队员进村宣传征地工作时,引导村民将计生奖励政策纳入村规民约,形成制度。

经过一段时间的广泛宣传和积极引导,大部分独生子女农民家庭按照规定享受了优惠政策。但仍有部分村民小组不予落实。一个独生子女家庭的成员告诉记者,当时村里拒绝兑现增加一人份额的奖励政

策,她们去讨说法,对方却强硬地回答说,“国家奖励你,你去找国家要钱!”

面对这种情况,文昌市人口计生部门积极引导,支持群众向法院提起诉讼。龙楼镇有一对夫妇2007年生育了一个孩子,次年便办理了独生子女证。当村里发放首批每人15万元的征地款时,他们一家三口却只领到45万。他们向法院起诉,法院当即冻结了村委会的征地款账号。因为法律依据清楚,法院判决他们胜诉,并将增加的一人份额的土地补偿款直接执行到位。

此案在文昌反响很大。有力地促进了独生子女家庭享受奖励政策。文昌市人口与计生委有关负责人告诉记者,文昌共有29宗独生子女家庭通过法律诉讼维护了权益。

海口开展打击入室盗窃专项行动

本报海口7月12日讯 (记者林伟 特约记者黄培岳 通讯员张振汉 曾程)记者自海口警方获悉,从即日起至10月底,海口警方将开展为期三个月的“打击入室盗窃犯罪专项行动”,严厉打击各类入室盗窃犯罪,力争通过此次专项行动健全完善打击、防范、控制多发性侵财犯罪工作机制,强化对社会面的管控。

据了解,随着夏季来临,海口入室盗窃警情有抬头趋势,影响了市民的安全感。为此,海口市公安局党委研究决定在全市范围内开展“打击入室盗窃犯罪专项行动”。专项行动将以入室盗窃案件为工作重点,依法严厉打击各类团伙盗窃、溜门盗窃、攀

琼中一村民猎杀白鹇鸟被判刑

本报海口7月12日讯 (记者胡续发 通讯员胡娟 黄灵钰)

琼中地处五指山麓,居住在山区特别是自然保护区的村民,以往靠山吃山形成了随意进山狩猎的生活习俗。但是,村民王某却在打猎中触犯法律,成为该县首位因猎杀国家保护动物而站在法庭被告席上的人。

记者今天获悉,这宗涉嫌非法捕杀珍

贵、濒危野生动物案已宣判,被告人王某被判处有期徒刑1年4个月,并处罚金1000元。宣判后,王某没有提起上诉,判决发生法律效力。

自己年轻的生命,充分体现了中华民族临危不惧、见义勇为的传统美德。他用实际行动展示了当代大中专学生心系社会、关爱他人的责任意识,乐于奉献、不求回报的优秀品质,是学习弘扬雷锋精神的优秀代表,是践行社会主义核心价值体系的典范。

省教育厅厅长胡光辉表示,黄羽是我省广大青少年学生学习的楷模。教育部门将精心组织广大学生向黄羽同学学习,要把学习黄羽同学先进事迹活动与深入开展学雷锋活动结合起来,从而推动海南教育事业的发展。

塑造一朵“大花”。稚嫩的脸上沾满了沙子。

“来,老师帮你擦擦,别让沙子吹到眼睛里。”一名女孩走过来,轻轻拂去孩子脸上的沙。她是10个孩子的“大管家”蔡加萍。

蔡老师告诉记者,这10名小学生来自她3年前教过的贵州省毕节市黔西县素朴小学,最大的13岁,最小的不到10岁。“那是贵州最贫穷的山区,是个‘喝水当吃肉’的地方。”

2009年,家在江苏省盐城市的蔡加萍,大学毕业后就来到素朴小学,与那里淳朴的人们结下了深深的缘。

“我走在街上,素不相识的老乡认出我是支教老师,会拉着我到家里尝一尝用心做出的菜肴,我至今仍记忆犹新。”蔡加萍说,在素朴小学1年的支教经历,让她永生难忘,离开黔西县后,她总想着为山区的小孩做点什么。一次偶然的机会,蔡加萍和其他志愿者想到了三亚。“三亚有孩子们最想看到的大海。”蔡加萍说,1个多月前,大家迅速行动起来,让山里娃到三亚看海的圆梦计划启动了!

从7月8日开始,一场“爱心接力”在贵州和海南两省之间开始了。爱心汽车公司专程派中巴车将孩子们从黔西送到贵阳。贵阳的7天连锁酒店为孩子们提供了免费的住宿。3名志愿者听说了圆梦计划后,主动将孩子们从中巴车上接下,用私家车送往酒店,并在第二天又一路送往机场。

山里娃来到三亚后,“爱心接力”仍在延续。三亚湾的阳光大酒店主动为孩子们提供免费的食宿。三亚市旅游委得知消息后,协调天涯海角和棕榈谷等景区免费接待孩子们游玩。很多游客得知消息后,也纷纷为孩子们送来礼物……

“大家为孩子们的事这么上心,我真的很感动!”看着尽情嬉戏的孩子们,蔡加萍眼中闪烁着泪花。

明天中午,孩子们就要离开三亚了。蔡加萍告诉记者,此行的10个孩子非常幸运,还有更多的山里娃等待着社会各界伸出援手。

(本报三亚7月12日电)

澄迈3农场班线车停运

数万居民出行受影响

本报海口7月12日讯(记者张中宝)

“不知道为什么,这几天到西达、和岭和昆仑3个农场的班线全部停开了,想出去一下都没车坐。”今天,澄迈西达农场的吴先生向记者反映。

据农场居民介绍,澄迈西达、和岭和昆仑3个农场住有几万人。每个农场都有一条线路,分别有10辆中巴车可从农场到澄迈县城金江。可从7月10日起,这些中巴车就全部停运了,导致附近居民出行不便。

据了解,这3条线路的30辆中巴由海口琼临客运有限公司澄迈分公司负责经营